

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 22 (7137)

Вторник, 31 января 1978 года

Год издания 34-й  
Цена 2 коп.

## ОСНОВА ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

На стойловый период содержания общественного скота 1977—1978 года животноводы комплекса Загрявье, которым руководит бригадир Д. Э. Кутсар, взяли напряженные обязательства — довести продуктивность каждой коровы до 1.894 килограммов молока, что на 145 килограммов выше, чем в предыдущую зиму.

Прошедшие почти четыре месяца показали, что загрявский коллектив уверенно идет к намеченной цели. Об этом говорят цифры: за три месяца — октябрь, ноябрь и декабрь — здесь получено в расчете на одну корову по 701 килограмму молока, что на 73 килограмма больше, чем предусмотрено на этот период в обязательствах. Прибавка к соответствующему периоду прошлой зимовки составила 90 килограммов молока.

Такие успехи не случайны. Они — результат хозяйского отношения каждого члена коллектива к расходованию кормов, высокой ответственности за порученное дело. Большое внимание уделяют здешние животноводы раздоям первотелок и новотельных коров, кормлению высокопродуктивных животных. Они находятся на особом «пайке», и это окупается дополнительным молоком. Строго соблюдается на комплексе установленный на стойловый период распорядок дня, регулярно проводятся прогулки животных.

В коллективе каждая доярка стремится добиться максимальной отдачи от своих коров. С первых дней нового, третьего года 10-й пятилетки здесь развернулось острое трудовое соперничество за выполнение планов и повышенных социалистических обязательств, принятых на период зимовки скота, а также на год, за достижение наивысшей продуктивности дойного стада. Итоги трудового соревнования находят отражение в экране соревнования, куда заносятся результаты труда каждого за день, десятидневку, месяц.

Если учесть, что на комплексе Загрявье содержится почти половина всего совхозного дойного стада, то станет понятной весомость вклада загрявских животноводов в успехи всего хозяйства. А они ныне особенно ощутимы. За три месяца зимовки продуктивность каждой коровы составила 684 килограмма молока вместо 682 килограммов, предусмотренных планом-заданием. И в январе животноводы «Сланцевского» идут с опережением плана продуктивности дойного стада.

К сожалению, далеко не так обстоит дело в других хозяйствах специализированного объединения «Родина». Особенно тревожное положение сложилось в совхозе «Старопольский», где ни одна из 6 ферм не справляется с месячными заданиями по надоям молока от каждой фуражной коровы. Неудовлетворительно проходит зимовка на большинстве ферм совхоза «Родина», на ферме Морди совхоза «Осьминский», живот-

новоды которых не только не укладываются в планы, но и снижают продуктивность дойного стада по сравнению с уровнем зимовки 1976—1977 года.

Такое стало возможным потому, что с первых дней стойлового содержания в названных выше совхозах не создано должное трудовое напряжение. Партийные комитеты хозяйств не проявляют пока должной требовательности к совхозным руководителям и специалистам за подготовку и проведение зимовки, не нацелили их на принятие безотлагательных мер для остановки спада надоев.

Успех стойлового периода в решающей степени определяют кормление животных, полноценность и сбалансированность рационов, бесперебойная доставка всех видов фуража, хорошая его подготовка перед скармливанием. Это сейчас то главное звено, на котором держится вся цепь зоотехнических мероприятий, обеспечивающих высокую эффективность молочной отрасли животноводства. Наладить рациональное использование каждого килограмма кормов — задача главнейшая. Опыт показал, что успех сопутствует тем животноводам, которые и в условиях зимы добиваются роста продуктивности скота.

Впереди еще четыре месяца стойлового содержания скота. Сейчас необходимо повсеместно обеспечить бесперебойную и при этом без каких-либо потерь доставку кормов, закрепить за фермами постоянный транспорт, постоянных людей. Следует незамедлительно пустить в работу все имеющиеся кормозапарники, обеспечить запаривание, сдобривание, дрожжевание кормов. Особое внимание надо уделить скармливанию хвойно-растительного корма. Пока же заготовка хвоя поставлена из рук вон плохо.

Бригадирам ферм, профгруппам в эти дни необходимо решительно улучшить организаторскую работу с животноводами. Каждый работник фермы должен иметь конкретное задание на день, неделю, месяц, знать рубежи всего стойлового периода, добиваться безусловного их выполнения. Необходимо давать принципиальную оценку работы каждого, поощрять материально и морально передовиков, оказывать практическую помощь отстающим, проявлять постоянную заботу об улучшении условий труда работников ферм, широко распространять опыт передовиков.

Особое внимание партийных, профсоюзных и комсомольских организаций должно быть обращено на дальнейшее развертывание боевого соревнования среди животноводов, всех рабочих ферм.

Только соблюдая все требования, можно добиться выполнения намеченной на зимовку программы, заложить тем самым прочный фундамент для выполнения обязательств, принятых на третий, ударный год пятилетки.

## ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

### ВПЕРЕДИ — АРМАТУРЩИКИ

Коллективу арматурного цеха комбината «Стройдеталь», который постоянно добивается успехов в социалистическом соревновании, на очередном заседании завкома профсоюза присуждено первое место по итогам работы в четвертом квартале прошлого года. На 110 процентов выполнен здесь установленный план. Высоких производственных результатов добивается в цехе бригада А. Ю. Ладика.

### ОНИ СТАЛИ ЛУЧШИМИ

Профсоюзный комитет завода «Сланцы» подвел итоги соревнования за 1977 год среди основных и вспомогательных цехов, технологических установок, смен и бригад. Среди основных цехов победителем признан коллектив установки дефеноляции вод и производств синтетических дубителей. Годовой план по выпуску продукции он завершил на 101,9 процента, коэффициент качества составил 0,983 при норме 0,980. Завком профсоюза присудил коллективу звание «Лучшая установка 1977 года», Почетную грамоту и денежную премию.

Среди вспомогательных цехов победителем назван коллектив цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики, где также успешно выполнены все основные экономические показатели за 1977 год.

В 1977 году коллектив технологической смены Т. И. Ермолаевой, обслуживающий установку химической очистки газа и производства синтетических смол, выступил инициатором внедрения передовых мето-

## ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ 10-й ПЯТИЛЕТКИ — К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ СССР

### ЗВАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

В производственном объединении грузового автотранспорта за бригадой, которой руководит Т. И. Мшар, закреплено 10 автомобилей, обслуживающих торг, молокозавод. В 1977 году коллектив брал обязательство выполнить план двух лет пятилетки к 60-летию Великого Октября и успешно справился с ним. Коэффициент выпуска парка водители выполнили на 105 процентов, доходы составили 101,9 процента. В юбилейном году пятилетки 7 членов бригады подтвердили почетное звание ударника коммунистического труда. Среди них Т. И. Мшар, З. А. Савичева, Г. И. Матвеев, И. Н. Голяков.

Члены бригады активно участвуют в общественной жизни коллектива. Бригадир Тамара Ивановна Мшар подтвердила в 1977 году звание «Лучший по профессии». Она — член местного комитета профсоюза объединения.

На третий год пятилетки коллектив передовой бригады взял повышенные обязательства: выполнить план трех лет к первой годовщине принятия Конституции СССР. **Л. ПУПКОВА,** экономист ОТ и З производственного объединения грузового автотранспорта.

### ВЕРНЫ СЛОВУ

Коллектив шахты № 3 высокопроизводительным трудом отвечает на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы». За 24 дня января горняки выдали на-гора 1.213 тонн сверхпланового сланца.

В январе ритмично работает коллектив горного участка № 2, где добыто 1.210 кубометров сверхплановой горной массы, а на участке № 1—1.031 сверхплановый кубометр.

Среди добычных бригад впереди идет бригада Н. Е. Алещенкова с участка № 1, выдавшая на-гора 575 сверхплановых кубометров горной массы, у бригады А. Н. Петрова с участка № 2 январский график перекрыт на 380 кубометров.

По-ударному трудится бригада проходчиков Ю. В. Погорелова с участка № 2, которая прошла в январе сверх плана 115 погонных метров горных выработок. Бригада проходчиков И. И. Стониса с участка № 1 перевыполняет план на 40 погонных метров, бригада В. Н. Иванова с участка № 2 — на 7.

**А. СОКОЛОВ.**

### Наращивают темпы труда

Коллектив пассажирского автотранспортного предприятия все шире развешивает соревнования за досрочное выполнение годовой производственной программы. В январе ритмично работает автоколонна № 2. Здесь план пассажирооборота выполняется на 100,5 процента, а план по доходам — на 103 процента. В январе дополнительно выпущено на линию 56 автобусов.

Среди бригад водителей автобусов хороших показателей достигли бригады С. В. Астратова (колонна № 1) и Б. А. Потапова (колонна № 2).

Успех работы транспортников в зимний период во многом зависит от ремонтной службы. Слесари бригады А. Н. Александрова из ремонтных мастерских, занятые на техническом обслуживании № 2, отремонтировали в январе 33 автобуса при задании 30 автобусов. Они занимают одно из ведущих мест в соревновании среди ремонтников.

**И. ГРИГОРЬЕВ.**

### ДЕЛА ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Лесозаготовители Черновского лесопункта приняли повышенные социалистические обязательства на третий год десятой пятилетки. Малокомплексные бригады лесозаготовителей П. П. Хемеляйна, А. П. Иванова и В. Ф. Кроушкина внимательно ознакомились с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году.

По итогам соревнования за

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

2 февраля 1978 года в 11 часов в малом зале Дворца культуры завода «Сланцы» проводится день депутата. С 14 часов работают все постоянные комиссии горсовета.

Исполнительный комитет горсовета.

#### К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ И ПРИГЛАШЕННЫХ НА XI КОНФЕРЕНЦИЮ СЛАНЦЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЛКСМ

XI конференция Сланцевской городской организации ВЛКСМ состоится 4 февраля 1978 года во Дворце культуры завода «Сланцы».

Регистрация делегатов и приглашенных будет проходить с 8 часов до 8 часов 40 минут.

Сланцевский горком ВЛКСМ.



## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

**СТРОИТСЯ ПЕЧОРСКАЯ ГРЭС ПЕЧОРА** (Коми АССР). Первые кубометры бетона уложены в фундамент энергоблока мощностью 210 тысяч киловатт на Печорской ГРЭС.

Строители приняли высокие обязательства — в декабре этого года станция даст первый ток. С опережением плановых сроков здесь ведутся работы по устройству фундаментов машинного зала. В феврале начнется монтаж главного корпуса станции.

Печорская ГРЭС — энергетическое сердце формирующегося на территории автономной республики производственного комплекса. Станция будет работать на попутном газе Усинского нефтяного месторождения.

(ТАСС)

**«КАЖДОМУ — ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЭФФЕКТИВНОСТИ» МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Коллектив Монинского ордена Ленина камвольного комбината первым откликнулся на инициативу группы передовиков производства Подмосковья, лауреатов Государственной премии СССР, предложивших через газету «Ленинское знамя» организовать социалистическое соревнование на основе лицевых счетов эффективности.

Специалисты предприятия с участием самих производственников разработали для бригад лицевые счета, которые вобрали в себя главные слагаемые эффективности и качества: выполнение плана по выпуску высококачественной продукции в натуральных показателях, экономии сырья, материалов и рабочего времени. Особенностью этих лицевых счетов является то, что все вышеперечисленные слагаемые эффективности учитываются в денежном выражении — в рублях. Эти показатели служат объективными критериями при подведении итогов соревнования среди бригад.

Соревнование позволило монинцам задание двух лет десятой пятилетки выполнить досрочно и реализовать сверхплановую продукцию на сумму 8,3 миллиона рублей, достичь уровня производительности труда в прядении и ткачестве, превышающего среднеотраслевого на 30—40 процентов, увеличить выпуск тканей с государственным Знаком качества за два года пятилетки в 1,7 раза.

**НА СНИМКАХ:** помощник мастера ткацкого цеха коммунист Юрий Ерастов вместе с передовыми ткачихами (слева направо) В. Ворониной, Л. Шурыгиной и О. Тышко подводят итоги работы за смену по лицевым счетам эффективности ткацкий цех.

Фото Н. Акимова и А. Сенцова.

Фотохроника ТАСС



## ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ИНИЦИАТИВА, ПОИСК, РЕЗУЛЬТАТ

# ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Год для завода «Сланцы» начался неутешительными результатами: отставание по реализации продукции на 25 января составило 450 тысяч рублей. В этот день проходило партийное собрание, посвященное итогам работы декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и задачам партийной организации, вытекающим из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

Настрой коммунистов завода хорошо выразил начальник смены газогенераторного цеха В. И. Чернышев: «Прошло уже полтора месяца со дня окончания работы декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, а в коллективе продолжается обсуждение важнейшего политического события. И это вполне закономерно. Материалы Пленума ЦК КПСС стали для наших тружеников, особенно для партийно-комсомольского и профсоюзного актива, своеобразным учебником, в котором они находят ответы на вопросы не только о том, как, с каких позиций оценить работу свою лично и в целом всего коллектива за прошедшие два года пятилетки, но и каким образом сделать 1978 год годом ударного труда».

Самокритично оценивая свою работу докладчик, секретарь партийной организации Н. Ф. Нечаев, выступивший в прениях коммунисты. Их тревожит тот факт, что предприятие, которое славится добрыми трудовыми традициями, работает неритмично. За два года десятой пятилетки восемь раз допущен срыв реализации промышленной продукции и три раза не выполнен план выпуска валовой продукции. В 1977 году коллектив не справился с государственным заданием по выпуску отдельных видов продукции: газа бытового и товарного, смолы СПП, жидкой углекислоты, альтина и других. Этот пример говорит о том, как сказал в своем выступлении присутствовавший на собрании заве-

дующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС М. И. Главтузов, что потребители недополучили нужную для них продукцию, а это, в свою очередь, приводит к диспропорции между взаимосвязанными отраслями народного хозяйства. Чтобы положение изменилось к лучшему, партийному комитету завода нужно повысить контроль хозяйственной деятельности предприятия, поднять ответственность кадров, повысить плановую и технологическую дисциплину.

Председатель комиссии контроля хозяйственной деятельности администрации по качеству продукции, начальник центральной технологической исследовательской лаборатории А. И. Шульман привел примеры недооценки работы по улучшению качества продукции. Так, из запланированных 27 мероприятий полностью выполнены 12, частично — 6.

Разговор о качестве продукции продолжил старший оператор установки химической очистки газа А. И. Баранов:

— Коэффициент качества по газу остается низким — 0,816. Необходимо установить контроль за качеством, за содержанием в газе смолы перед поступлением его на установку химической очистки газа. В настоящее же время на заводе этот показатель никак не контролируется, нормы не установлены.

Неиспользованным внутренним резервам производства, повышению производительности труда,

улучшению организации социалистического соревнования посвятили свои выступления механик цеха камерных печей А. К. Яранов, мастер ремонтно-механического цеха В. В. Федоров, машинист установки ПРАУ-1 В. В. Веселов, начальник товарно-сырьевого цеха И. М. Десинин, слесарь ТЭЦ В. А. Земляной, электромонтер установки дефеоляции вод и производства синтетических дубителей А. М. Гусев.

Одних только различных видов штрафов и за сверхнормативный простой железнодородного транспорта уплачено 223 тысячи рублей. Из них 111 тысяч рублей — за простой на разгрузке сланца, а в 1976 году было уплачено в три раза меньше.

На предприятии велика текучесть кадров, а также непроизводительные потери рабочего времени. В прошлом году сделали прогулы 68 человек с потерей 155 человеко-дней.

Одно из главных резервов развития экономики — бережное, рациональное использование всего, что имеется на предприятии. Между тем на заводе числится неустановленного импортного оборудования на сумму 630 тысяч рублей.

Хотя и выполнено значительное количество мероприятий, направленных на улучшение условий труда, снижение загазованности, аварийности, предупреждение несчастных случаев, все же производственный травматизм остается на высоком уровне из-за низкой производственной дисциплины, отсутствия должного контроля инженерно-техническими работниками, старшими операторами, бригадирами за соблюдением правил безопасности.

Докладчик и выступающие в прениях критически отнеслись к оценке деятельности цехов и служб завода во втором году десятой пятилетки. Наметили широкую программу своей дальнейшей работы.

З. НИКОЛЕНКО.

## ТРУДЕН ПУТЬ К УСПЕХУ

На рельсах вытянулась серая цепочка вагонеток с только что «испеченным» еще парящим кирпичом. А начинается он в смесителях, с рецептурного раствора, который затем попадает в пресс. Внимания, натренированности требует работа прессовщиц. Вращающийся пресс выдавливает прямоугольный сырой массы, его быстро и бережно надо взять, надежно, по отработанной системе, уложить в вагонетку. Чуть заеваешься — и сырец будет смят.

Дальнейший процесс — запарка. В огромные камеры по рельсам задвигаются вагонетки с кирпичом-сырцом, затем камера герметизируется и через определенное время из сырца получается закаленный, так знакомый нашему глазу кирпич.

Даже непосвященному, впервые побывавшему на комбинате строительных материалов станет ясно: труд здесь нелегкий, в основном ручной, производство старое, в настоящем виде бесперспективное, что ему требуется коренная модернизация. Перемена к лучшему, наконец-то, обещает быть уже в этом году: на реконструкцию, на новое строительство отпускаются определенные средства.

Это пока завтрашний день. Но сегодня в сложной обстановке по-



знается человек, ярче высвечивается его трудовой подъем, чувство коллективизма. В полном смысле слова коллективом можно назвать смену кирпичного цеха, руководимую мастером Верой Филипповной Алексеевой. К успехам коллектив шел долго, настойчиво. На протяжении многих лет он постоянно уступал лидерство смене мастера А. И. Смирновой.

Но юбилейный год, пятилетки принес победу — смена В. Ф. Алексеевой признана лучшей на комбинате: три квартала она выходила на первое место. В достижении определенной роли сыграли крепкая дисциплина труда, инициативность, заинтересованность, трудолюбие.

Сама Вера Филипповна на предприятии уже 32-й год, имеет большой опыт работы с людьми. Знают ее в коллективе и строгой, принципиальной и по-матерински доброй. Умеет она организовать

труд коллектива, придать работе необходимый настрой и ритм. Как и в других коллективах, в смене есть новички. Но с первых дней они чувствуют заботу опытных. Всего несколько месяцев, например, работает прессовщицей комсомолка Нина Юдина, а уже в сноровке не уступит ветеранам.

Ядро коллектива — кадровые рабочие, такие, как прессовщицы Л. А. Чиркина, В. И. Ропец, зольщица Н. Г. Юркова и другие. Из 19 человек — пять ударников коммунистического труда, а мастер В. Ф. Алексеева награждена медалями «За трудовую доблесть», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

План 1977 года смена Алексеевой закончила 8 декабря вместо 25 декабря — срока, предусмотренного в обязательствах. Плохо для коллектива кирпичного цеха начался новый год. Восемь смен простояли из-за нехватки транспорта для отгрузки кирпича. Но люди не кисли: предоставилась возможность — удвоили энергию. «Минус» постепенно идет на убыль. Например, 24 января смена Алексеевой выпустила 38.000 штук кирпича: это 45 вагонеток вместо 30 по плану.

Когда в городе прозвучал призыв шахтеров выполнить план трех лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР, он не оставил равнодушным рабочих смены. Они готовы включиться в это соревнование. Но почин должен иметь и крепкий фундамент, а труженики цеха не уверены в стабильности снабжения вагонами, машинами, не сломается ли какой агрегат. Пока, судя по всему, руководители и цеха, и комбината не могут рассеять их опасение.

Сегодня кирпичный цех, руководит которым С. А. Гордеева — она же и секретарь парторганизации комбината, является победителем среди цехов предприятия и одним из претендентов на первое место в «Леноблестроестроении». Хороший старт взят и в год ударного труда, о чем сообщает стенд ежедневных показателей.

О. СВЕТЛОВА.

## ВЕСТИ С ШАХТЫ «ЛЕНИНГРАДСКАЯ»

# РАЗВИВАЯ СОРЕВНОВАНИЕ

Всю организационную и массово-политическую работу партийная организация шахты «Ленинградская» стремится сейчас направить на дальнейшее развитие социалистического соревнования, активную борьбу за повышение эффективности производства и качества работы. После собрания коммунистов, посвященного задачам партийной организации, вытекающим из решений декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, составлены конкретные мероприятия по претворению их в жизнь. Политинформаторы провели беседы по материалам Пленума ЦК КПСС и Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с трудящимися на всех участках. В настоящее время по графику проводятся рабочие собрания во всех коллективах, на которых присутствуют утвержденные на партийном бюро активисты.

## НА ОСНОВЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

# ТВОРЧЕСТВО КОЛЛЕКТИВА

Важная роль в техническом перевооружении предприятия принадлежит новаторам производства, активистам общества изобретателей и рационализаторов. В прошлом году от наших рационализаторов поступило 590 предложений. В результате объединение получило условно-годовую экономию 407 тысяч рублей. Более 370 авторов приняли участие в рационализаторской работе. За этими цифрами — напряженный поиск рабочих, техников, инженеров, творчество всего коллектива.

Широкий размах технического творчества характерен сегодня для большинства наших коллективов. Особенно результативным было оно на шахте «Ленинградская». Здесь внедрено 258 предложений с экономическим эффектом 287.666 рублей. Этому коллективу на состоявшемся по итогам работы в 1977 году заседании совета ВОИР объединения «Ленинградсланец» присуждено первое место.

Второе место по праву занял творческий коллектив ремонтно-механического завода, где достигнут рост по всем учитываемым показателям. Из 59 поданных предложений внедрено 54, что на 10 больше, чем в 1976 году. Экономический эффект — 18 тысяч рублей.

Отмечена также активность рационализаторов погрузочно-транспортного управления, управления жилищно-коммунального хозяйства, ремонтно-строительного управления.

Участие тружеников объединения в рационализаторской работе приносит ощутимые результаты, способствует ускорению темпов технического прогресса и тем самым успешно выполнял планы пятилетки.

П. АНТОНЕНКОВ,  
член объединенного совета  
ВОИР объединения «Ленинградсланец», рабкор.



## Профсоюзная жизнь

ВНИМАНИЕ —  
ДЕТЯМ

23 января 1978 года состоялось расширенное заседание президиума городского комитета профсоюза работников просвещения. На нем был обсужден вопрос «О совместной работе педагогических коллективов школ и внешкольных учреждений в воспитании подрастающего поколения». Заслушаны отчеты местных комитетов профсоюза о работе в этом направлении средних школ №№ 1 и 2, восьмилетней № 12, Дома пионеров и школьников, а также приглашенной на это заседание заведующей детским сектором Дома культуры горячкова Л. С. Лыкиной.

На заседании президиума отмечена положительная работа средней школы № 11 и восьмилетних №№ 4 и 7. Партийные организации этих школ, местные комитеты профсоюзов значительное место в своей работе отводят коммунистическому воспитанию учащихся. Большая работа по привлечению школьников к занятиям в кружках и секциях проводится в Доме пионеров. Каждый из 1.190 девочек и мальчиков находит там себе интересное дело.

В городе работают детская спортивная школа, где занимается свыше 600 человек, детские музыкальная и художественная школы, детская техническая станция. Много учащихся занято и в кружках при Дворце культуры завода «Сланцы», Дворце культуры горячкова, клубе «Шахтер» и в других учреждениях. Педагогические коллективы школ в тесном контакте работают с внешкольными учреждениями.

Однако, несмотря на большую проделанную работу, предстоит сделать еще очень много. В постановлении президиума городского комитета профсоюза работников просвещения, в частности, указывается на активизацию работы по привлечению учащихся к занятиям во внешкольных учреждениях, на необходимость большего внимания к подросткам, стоящим на учете в инспекции по делам несовершеннолетних.

**В. КРАВЧЕНКО,**  
председатель Сланцевского горкома профсоюза работников просвещения.



Письмо комментирует руководитель

О НОВЫХ  
РАСЧЕТНЫХ  
КНИЖКАХ

С начала года сберегательные кассы прекратили прием платежей за коммунальные услуги по расчетным книжкам старого образца. А новыми жильцы не обеспечены. Согласно правилам, за несвоевременную плату будет расти пеня. Правильно ли это?

**Г. ИВАНОВ,**  
ул. Гагарина, дом № 13.

Сберегательные кассы нашего города и района получили кассовые аппараты новой марки взамен устаревших и пришедших в негодность. Сберегательные кассы с 1 января 1978 года приступили по указанию управления Гоструда к работе на новых аппаратах.

Центральная сберегательная касса провела большую подготовительную работу. Мы предупреждали предприятия, учреждения о необходимости изготовления новых бланков, начиная еще с 1976 года. 8 сентября 1977 года высланы письма, извещавшие предприятия еще раз о том, что с 15

октября 1977 года платежи по старым формам приниматься не будут.

После многочисленных просьб организаций, не изготовивших новые бланки, срок управлением Гоструда перенесен на 1 декабря 1977 года.

Сланцевская центральная сберкасса еще раз перенесла срок начала этой работы, известив руководителей и главных бухгалтеров предприятий и организаций, имеющих договоры с ней, о необходимости обеспечить всех плательщиков бланками нового образца в срок до 1 января 1978 года, предупредив, что дальнейшего перенесения сроков не будет (объявление об этом опубликовано в газете «Знамя труда» за 9 декабря 1977 года).

Подавляющее большинство предприятий и организаций изготовили бланки нового образца, и в настоящее время сберкасса принимает платежи в их пользу. Что же касается взимания пени, так этот порядок остается прежним, то есть пеня будет взиматься в установленном договором порядке, до изменения его предприятием, организацией.

**Л. ЕГОРОВА,**  
и. о. заведующей центральной сберегательной кассой 6889.

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

## НЕ КРАСНА ИЗБА УГЛАМИ...

На улице Свердлова в доме № 15 расположен магазин «Школьник». Заведует им Алла Петровна Гулина. Помещение магазина небольшое, тесное. Казалось бы, какую торговлю развернешь на такой непригодной площади? Но недаром говорится, что не красна изба углами... Магазин обслуживает широкий контингент покупателей: от девочек и мальчишек, берущих двухкопеечные тетрадки, до солидных организаций, таких, как завод «Сланцы», цементный завод, сельские Советы, которые приобре-

тают, например, кинопередвижки ценою в 650 рублей.

«Школьник» в истекшем году справился с большими задачами: декабрьский план товарооборота — 19 тысяч рублей — был значительно перевыполнен. За этой цифрой стоит многое: своевременное составление заявок на необходимые товары, систематические выезды заведующей А. П. Гулиной в Ленинград для отбора их, приветливое обслуживание покупателей, умение подсказать, помочь в выборе подарка (портфели, альбомы, картины, фотоаппараты, статуэтки и многое другое).

Два молодых продавца — Наташа Андреева и Лена Хрычкина корректны и хорошо знают свое дело. В случае отсутствия в магазине какого-либо товара или химреактива, делается запись в книге заказов. При первой возможности заведующая похлопочет, чтобы спрос покупателя был удовлетворен.

Умение работать с людьми и для людей — это дар, далеко не каждому присущий. Многим работникам сферы обслуживания надо бы поучиться у тружениц магазина «Школьник» именно этому доброжелательному, внимательному отношению к покупателям.

...Перед Новым годом в помещении магазина «Школьник» было особенно многолюдно. 35 организаций прибегли к услугам «Школьника».

— Алла Петровна, а что у вас покупают детясли? — спрашиваю с недоумением. — Младенцам ведь не нужны тетради и карандаши?

— Ясли берут у нас бумажное белье: полотенца, пеленки, носовые платки, салфетки. Гигиенично, удобно, никаких хлопот со стиркой.

...Я покидала маленький магазин с чувством большой радости за его трудовую славу.

**Л. МАНДРЫКА,**  
обществ. корр.

**ЗИМНИЙ ВЕЧЕР.**  
Фотоэпюд Ю. Терентьева.

## Навстречу 60-летию Советской Армии

## РЕВОЛЮЦИЕЙ РОЖДЕННЫЙ

РАССКАЗ ОБ ОДНОМ ИЗ ПЕРВЫХ РЕГУЛЯРНЫХ  
ФОРМИРОВАНИЙ КРАСНОЙ АРМИИ —  
ГДОВСКОМ СТРЕЛКОВОМ ПОЛКЕ

(Начало в № 21)

В ознаменование всеобщей мобилизации революционных сил на защиту Отечества, а также мужественного сопротивления отрядам Красной Армии захватчикам было решено 23 февраля ежегодно отмечать наш всенародный праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Более 12 тысяч членов Петроградского Социалистического Союза Рабочей Молодежи добровольцами ушли на фронт против кайзеровских полчищ. Десятки тысяч молодых рабочих и крестьян последовали их примеру. На призывных пунктах Петрограда стали формироваться первые подразделения, отряды и полки Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Одним из таких формирований был Особый отряд Петроградского комитета ССРМ из 120 человек. Этот отряд прибыл в деревню Большие Поля и с ходу вступил в бой против наступающих немцев. Помощником командира отряда был один из организаторов Социалистического Союза Рабочей Молодежи Петр Смородин. Под его руководством разведчики отряда Клементьев, Вилова, Монахов и другие подорвали железнодорожный путь между Большими Полями и Нарвой.

Этот отряд часто вступал в схватку с германскими солдатами, вел детальную разведку сил противника на гдовском направлении, захватывал пленных. 3 марта, когда наступило перемирие с немцами (Брест-Литовский договор), отряд вошел в состав Гдовского стрелкового полка Красной Армии и продолжал активно сражаться против интервентов и белогвардейцев.

3. ПЕРВЫЙ  
ГДОВСКИЙ  
ДОБРО-  
ВОЛЬЧЕСКИЙ...

Захватив Псков и Нарву, германские войска переправились через узкую часть Чудского озера и реку Нарву и сосредоточили на Петроградском направлении 9 дивизий. Против этой огромной силы действовали лишь небольшие разрозненные красногвардейские отряды и некоторые отступавшие с территории Эстонии подразделения 2-го драгунского полка и батальон под командованием Нила Блинова.

В Смоленске в это время проходит под руководством В. И. Ленина совещание комиссаров, собранных для организации первых частей Красной Армии. Все они после совещания направляются на периферию для укрепления Советов и партийных организаций. В город Гдов направляется комиссаром ВЦИК «Железный Мартин», бывший политкоржанин Ян Фабрициус. С ним из Петрограда выезжает группа красногвардейцев Путиловского завода. 27 февраля Ян Фабрициус прибывает в Гдов и объединяет все отступившие подразделения в один отряд с красногвардейцами-путиловцами, ведет их в бой против наступающих немцев и заставляя врага остановиться. Объединенный отряд получает наименование «1-й Гдовский стрелковый полк регулярной Красной Армии». Вскоре он получает новое на-

звание «49-й Гдовский». Командиром полка назначается бывший прапорщик царской армии, умелый организатор, бесстрашный коммунист Нил Блинов. Его правой рукой — комиссаром полка становится один из руководителей Особого отряда Петроградского ССРМ, командир батальона Петр Иванович Смородин.

Под стать командиру и комиссару полка Яном Фабрициусом были подобраны и командиры батальонов. Первым батальоном стал командовать уроженец деревни Скамья, бывший офицер царской армии, коммунист Иван Богомаз (Богомазов), вторым — Мурзин, третьим — Жучков. Все они были образцом дисциплины и воинского долга для молодых добровольцев, вступающих в полк.

А ряды его росли изо дня в день. В полк вступали рабочие Петрограда и Новгорода, местные крестьяне-бедняки. Достаточно сказать, что только из деревень нынешнего Сланцевского района (бывшая часть Гдовского уезда) в 49-й полк влилось несколько сот добровольцев, таких, как Качнов, Налетов и братья Найдовы из Казино, Васильев и братья Сергей и Константин из Марькова и многие другие. Все они храбро сражались под Нарвой и Псковом, били белобандитов Родзянко, Юденича и Булак-Балаховича, ходили в штыковые атаки против белополюских панов. Многие из наших земляков позднее стали хорошими партийными и военными вожаками, такими, как Яков Ветров (уездный комиссар), Гаврил Рассадкин (военрук), Сергей Шершневы (командир роты), Василий Матросов (секретарь Высокотской партячейки) и многие другие.

28 февраля по просьбе председателя Гдовского исполкома для пополнения рядов Гдовского стрелкового полка Петроград прислал 1.000 красноармейцев. Полк нанес ряд чувствительных ударов по немецким войскам, окопавшимся под Псковом и у Чудского озера.

3 марта согласно Брест-Литовскому договору наступление было приостановлено и Гдовский стрелковый полк становится пограничным полком Красной Армии. Устанавливается демаркационная линия. Ян Фабрициус временно становится командиром и комиссаром войск пограничного района. 13 апреля на должность командира назначается бывший царский полковник М. Н. Васильев, а Я. Фабрициус, исполняя обязанности комиссара погранрайона, много внимания уделяет также партийному и советскому строительству в Гдовском уезде.

В конце апреля 1918 года 49-й Гдовский стрелковый полк, как и другие воинские части Красной Армии, получает «Формулу торжественного обещания» (первую Присягу) и принимает ее.

«ФОРМУЛА ТОРЖЕСТВЕННОГО ОБЕЩАНИЯ, утвержденная на заседании Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов рабочих, солдатских, крестьянских и казачьих депутатов от 22 апреля 1918 года.

1. Я, сын трудового народа, гражданин Советской Республики, принимаю на себя звание воина рабочей и крестьянской армии.

**Н. СИМЧЕНКОВ,**  
обществ. корр.

(Продолжение следует)





## ПРОФИЛАКТИКА ОСТЕОХОНДРОЗА

Остеохондроз поражает людей наиболее работоспособного возраста и приводит к большим трудопотерям. При этом происходят изменения в межпозвоночных дисках, что в свою очередь ведет к развитию изменений в костном связочном отделе позвоночника.

У каждого человека после 40 лет имеется остеохондроз, но жалоб на боли в позвоночнике они не предъявляют. 60—70 процентов жалуются на боли в пояснично-крестцовом отделе. Это связано с большой подвижностью и нагрузкой этого отдела позвоночника, а также с особенностями его развития и старения. Меньшая роль принадлежит профессиональным моментам.

Вопрос о рациональных методах лечения и профилактике остеохондроза в настоящее время является одной из актуальных проблем клинической неврологии. На основании большого опыта разработана система консервативного лечения, где главенствующая роль отводится ортопедическим мероприятиям.

Первостепенное значение в профилактике остеохондроза имеют мероприятия, направленные на достижение правильного физического развития, нормальной организации труда и отдыха, закаливание организма и укрепление мышечной системы. Решающая роль принадлежит утренней и производственной гимнастике.

При первых жалобах рекомендуется ортопедическая профилактика, включающая использование жесткой постели (со шпитом под матрацем). Под голову или под шею необходимо подкладывать подушечку. Ежедневно два раза — гимнастика, в том числе производственная. Массаж мышц спины и шеи. Необходимо правильно организовать рабочее место, бороться с излишним весом путем специальной диеты (ограничив жирные и мучные продукты), носить пояс штангистов и легкий матерчатый корсет, особенно во время работы, но с обязательным ежедневным массажем.

Необходимо остерегаться переохлаждения, подъема больших тяжестей, длительной езды, особенно по неровным дорогам.

При своевременном обращении к врачам невропатологу и ортопеду можно получить необходимые рекомендации и предупредить обострение.

**В. КАЗАНЦЕВ,**  
врач-невропатолог санатория-профилактория.

### К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ИМЕЮЩИХ НА БАЛАНСЕ ЖИЛОЙ ФОНД, И ВЛАДЕЛЬЦЕВ ДОМОВ НА ПРАВЕ ЛИЧНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

В связи с предстоящей переписью населения страны недостающие на домах номерные знаки и наименования улиц вы можете заказать на участке объединения «Леноблбтехника», расположенном по адресу: г. Сланцы, ул. Банковская, дом № 11-а.

Исполнительный комитет  
горсовета.



К о р р е с -  
п о н д е н т ы  
Т А С С и А П Н  
с о о б щ а ю т ...

### В СТРАНАХ КАПИТАЛА

## Эмансипация или эксплуатация?

Когда под ногами вдруг проваливается пол, тут, как говорится, не до веселья. Но для двадцатидвухлетней Катарини Гийе это дело привычное. Номер с ее участием — гвоздь программы, которую демонстрируют автоковбон в городе Ниор на Западе Франции.

Посреди поля устанавливается тренога высотой больше двух метров. На нее в шлеме, перчатках и специальной обуви забирается Катарина. Прямо на это сооружение со спокойно стоящей на нем девушкой мчит-

ся легковой автомобиль. С треском ломаются опоры, Катарина приземляется.

Иные сторонники женской эмансипации во Франции горжествуют — такая «работа», утверждают они, не всякому мужчине по плечу. Правда и то, что трюк потерял бы половину своей сенсационности, а значит, уменьшились бы и доходы организаторов зрелища, если бы на месте Катарини был представитель «сильного пола».

(АПН)

### МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

## НЕТ ПРАВДЫ В СЕВЕРНОЙ КАРОЛИНЕ

Губернатор штата Северная Каролина Джеймс Хант-младший смилостивился. Он сократил сроки тюремного заключения для членов так называемой уилмингтонской десятки, осужденных за якобы совершенный ими поджог пустой бакалейной лавки и за «заговор с целью нападения» на пожарных и полицейских, прибывших тушить пожар. Теперь восемь негритянских юношей, которым в тот день, семь лет назад, было по 17—20 лет, могут надеяться выйти на свободу летом-осенью этого года при условии «хорошего поведения» в тюрьме. Бен Чейвис будет освобожден в 1980 году. Единственная белая среди осужденных была помилована ранее.

Этот шаг губернатора — циничный политический компромисс, попытка успокоить общественное мнение и в то же время не вызвать особого недовольства расистов, без чьей поддержки в Северной Каролине в губернаторском кресле усидеть нелегко.

Не вдохновил Ханта пример другого губернатора, Дьюксейкиса из штата Массачусетс, восстановившего в прошлом году добрые имена Сакко и Ванцетти, хрестоматийных жертв американской Фемиды...

Осужденные восприняли «милость» Ханта как оскорбление, еще одно проявление произвола. Они требуют не «прощения» — прощать их ему не за что, поскольку они не совершали преступления, они требуют признания их невиновности.

Обвинение было сфабриковано с помощью запуганных и подкупленных лжесвидетелей, а сама расправа над Беном Чейвисом и другими была задумана расистами в «воспитательных» целях — чтобы негры «знали свое место».

К счастью, тихо сгноить «десятку» в тюрьме не удалось. Этот случай судебной расправы над политически неугодными получил мировую огласку. Газета «Нью-Йорк таймс» пожаловалась 24 января, что «печать Советского Союза и других коммунистических стран ссылались на случай с уилмингтонской десяткой как на пример лицемерия Соединенных

Штатов». А чем же, как не примером лицемерия, является «забота» американских руководителей, рассуждающих о так называемых нарушениях «прав человека» в других странах и прячущих за решетку всех неугодных по ложным обвинениям?

Известная американская журналистка Мэри Макгрори спросила президента Картера после одной из его пресс-конференций в декабре прошлого года, как он относится «к содержанию в тюрьме уилмингтонской десятки на основании свидетельских показаний лиц, отказавшихся от своих показаний». Хотя пресс-конференция к этому моменту закончилась, телекамеры еще не были выключены и вместе с ними, видели, как широко и приветливо улыбнулся президент, столкнувшись лицом к лицу с журналисткой. Сохраняя улыбку, Картер пояснил, что ему неудобно высказывать свое мнение, поскольку десятку «судил не федеральный суд». Не странная ли позиция для государственного деятеля, высказывающего свою заботу о «правах человека» в местах, гораздо более удаленных от Вашингтона, чем Уилмингтон, до которого от американской столицы — рукой подать?

Макгрори настаивала: «А есть ли у вас свое собственное мнение относительно их заключения в тюрьму?» Но ответа не последовало. Президент, все также сохраняя улыбку, отвернулся от Макгрори и от телекамер, и на том трансляция пресс-конференции закончилась...

Нынешний жест губернатора Ханта американская общественность расценила как намерение уйти от признания подлинного характера позорного «дела» — расправы с людьми, требующими, чтобы в Америке соблюдались права человека.

**Г. ГЕРАСИМОВ,**  
собств. корр. АПН.

Нью-Йорк.

Редактор  
**Г. Г. МАНКУНИ**

## Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 1 ФЕВРАЛЯ

8.00 — «Время». 8.55 — Стихи русских и советских поэтов о зиме в исполнении школьников. 9.25 — «Балтийская слава». Фильм. 10.55 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — «Документальные фильмы». 15.25 — «Родная природа». 15.45 — «Алкоголизм и его лечение». 16.15 — «Поэзия М. Ю. Лермонтова». «Смерть поэта». 17.00 — «Жизнь науки». 17.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 — Концерт советской песни. 19.00 — «9-я студия». 20.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. 21.00 — «Время». 21.30 — «Встреча на далеком меридиане». Фильм. 1-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 1 ФЕВРАЛЯ

18.00 — Для детей. По страницам передач «Ребятам о зверятах». 18.30 — Концерт камерной музыки. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «Телевизионный еж». 19.45 — «Горизонт». Программа для молодежи. У нас в гостях журнал «Техника молодежи». 20.45 — «Пернатый исполнн тайги», «В уральской тундре», «В мире поющих узоров». Документальные телефильмы. 21.30 — «Любитель балета». Мастера балета союзных республик. 22.05 — «Литературные чтения». Б. Васильев. Рассказы «Ветеран», «Старая Олимпия». Читает артистка

СПМК-251 ТРЕСТА № 37

срочно требуются

**ПРОРАБЫ, МАСТЕРА** (со строительным образованием и со стажем работы),  
**СЛЕСАРИ - ТРУБОУКЛАДЧИКИ,**  
**ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,**  
**СТРОПАЛИ,**  
**МАШИНИСТЫ экскаваторов,**  
**МАШИНИСТЫ бульдозеров.**  
Обращаться по адресу: Сланцевское шоссе, дом № 7-а. Телефоны 2-10-31, доб. 94 — 2 звонка.  
10—9

### К СВЕДЕНИЮ РАБОТНИКОВ РЕГЕНЕРАТНОГО ЗАВОДА

С 1 февраля по 1 апреля 1978 года Сланцевский регенератный завод производит перерегистрацию трудящихся, принятых на учет для получения жилья. При перерегистрации необходимо представить справки с места жительства и лично участвовать в проверке личных дел.  
Трудящиеся, не прошедшие перерегистрацию в установленное время, будут сняты с очереди. Справки сдавать в завком профсоюза.

Администрация,  
завком профсоюза.  
5—3

### ЦЕХУ МАИОЛИКОВЫХ ИЗДЕЛИЙ ЗАВОДА ИМ. ЛОМОНОСОВА

срочно требуются

**РАБОЧИЕ (женщины)** на литейный участок.  
5—3

ЗАВОДУ «СЛАНЦЫ»

срочно требуются

**НЯНЯ** в детский сад,  
**КАМЕНЩИКИ-ПЕЧНИКИ** в теплоэлектроцентраль.  
Обращаться в отдел кадров завода.  
6—2

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 1 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 «Альманах кинопутешествий». 15.30 — Программа передач. 15.25 — Художественный телефильм «Здесь мой дом». 17.00 — «Телешкола». «Говорим по-русски» (повторение). 17.25 — «Пропагандистам». 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.15 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.30 — Цв. тел. Чемпионат СССР по баскетболу среди мужских команд «Калев» (Таллин) — «Спартак» (Ленинград). Трансляция из Дома спорта ДСО «Калев». 20.20 — Реклама. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Цв. тел. «Древняя профессия». 21.50 — «Неповторимый Таммсаар». 22.45 — 23.25 — Цв. тел. На экране — «Эстонский телефильм». «Музыкальная Эстония».

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 31 января — «Убит при исполнении...». Начало в 17, 19, 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 31 января — художественный фильм (Индия) «Бобби». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 31 января — новый художественный фильм (Индия) «Мститель». Начало в 10, 12.45, 15.30, 18.15, 21 час. 1 февраля — новый художественный фильм «Запасной аэродром». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 21 час 40 минут.

### СЛАНЦЕВСКОМУ ДОРОЖНОМУ РЕМОНТНО- СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
**ТРАКТОРИСТЫ,**  
**ЭЛЕКТРО-  
ГАЗОСВАРЩИК.**  
Обращаться по адресу:  
Комсомольское шоссе, дом  
№ 21.  
Сланцевское ДРСУ.  
3—2

### СЛАНЦЕВСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА

ПРИГЛАШАЕТ

**ВОДИТЕЛЕЙ,**  
**ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ,**  
**АВТОЭЛЕКТРИКОВ,**  
**МОТОРИСТОВ,**  
**МАСТЕРА** по ремонту автомобилей,  
**КЛАДОВЩИКА** в оборотный склад,  
**ДИСПЕТЧЕРА,**  
**СПОРТИНСТРУКТОРА.**

объявляет прием

на курсы по подготовке водителей третьего класса с отрывом от производства. Выплачивается стипендия в размере 42 рубля 80 копеек.  
Начало занятий 13 марта 1978 года.

Обращаться в отдел кадров.  
Телефон 2-19-59.  
5—2

### ШАХТЕ ИМ. С. М. КИРОВА ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
**ГОРНОРАБОЧИЕ** очистного забоя,  
**МАШИНИСТЫ конвейеров.**  
3—2

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Ленуприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатала Мишина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Добрякова А. В., Никифорова Н. А. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 100. Заказ 295.